

భిక్షాభాగ్య సేవోపచారణ

RNI No.52722/90 సంపుటి: 33 సంఁక: 303 విశాఖపట్నం, 21 సెప్టెంబరు 2023 గురువారం E-mail : vspnews@gmail.com, పేజీలు : 8 వల : రూ.2.00

విజయ దశమి నుంచి విశాఖ నుంచే పాలన



ఏపీ కేబినెట్ కీలక నిర్ణయాలు ..!

అమరావతి, సెప్టెంబర్ 20: ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డి ఆద్యక్షతన జరిగిన సమావేశంలో ఏపీ కేబినెట్ కీలక నిర్ణయం తీసుకుంది. విజయ దశమి నుంచి విశాఖపట్నం నుంచి ప్రభుత్వ పాలనను ప్రారంభించాలని, అప్పటికే ప్రభుత్వ కార్యాలయాలను విశాఖకు తరలించాలని కేబినెట్ నిర్ణయించింది. బుధవారం ఉదయం

11 గంటలకు ప్రారంభమైన ఈ కేబినెట్ సమావేశం ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు వరాలను కురిపించింది. ప్రభుత్వ ఉద్యోగులకు జీపీఎస్ అమలు బిల్లుకు ఆమోదం తెలపడంతో పాటు, ఉద్యోగి రైల్వే ఆయన సమయానికి ఇంటి స్థలం తెలిపారాకీ కచ్చితంగా ఇంటిస్థలం ఉండాలని, ఇది ప్రభుత్వ బాధ్యతగా ఉండాలని నిర్ణయించింది. అలాగే రైల్వే ఆయన తర్వాత కూడా ఉద్యోగులు, వారి పిల్లలు కూడా ఆలోచ్య క్రి కింద అందరూ కనరీ ఆయ్యలూ చూడాలని, వీరమణ తర్వాత కూడా పిల్లల చదువులకు ఫీజు రియంబర్షుమెంట్ కింద కూడా ప్రయోజనాలు అందేలా చూడాలని. (మీసీఎ 29)

తెలుగు భాషాభివృద్ధికి త్వరలో వెబ్ సైట్ రూపొందిస్తాం

విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారం): తెలుగు సాహిత్యానికి ఉత్తరాంధ్ర పుష్పినిచ్చడమంటే ఇక్కడ నుండి ఎంతో మంది కవులు, పండితులు భాషాభిమానులు తెలుగు అభివృద్ధికి కృషి చేశారు. ఆంధ్రప్రదేశ్ అధికార భాషా సమయ మరయు తెలుగు భాషా అభివృద్ధి ప్రాధికార సభ్యులకు వి.వి.జయభాను అన్నారు. బుధవారం ఉదయం స్టానిక ప్రభుత్వ అధిగృహాలలో పత్రికా ప్రతినిధులతో ఏర్పాటు చేసిన సమావేశం లో ఆయన పాల్గొన్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన తెలుగు భాషాభివృద్ధికి కృషి చేసిన మహానుభావులు ఉత్తరాంధ్రలో ఎంతో మంది ఉన్నారు తెలిపారు. త్వరలో కవులు, పండితులు భాషాభిమానులతో ఉత్తరాంధ్ర తెలుగు సాహిత్య సదస్సును నిర్వహిస్తామని తెలిపారు. తెలుగు అధికార భాషాభివృద్ధి వరకు ఎటువంటి వెబ్ సైట్ లేదని దానిని రూపొందించటం తన వంతు



కృషి చేయడం జరుగుతుందన్నారు. పత్రికా ప్రతినిధులు రాజకీయాలను అతితగా తెలుగు ప్రాధాన్యత కృషి చేయాలని విజ్ఞప్తి నిచ్చారు.

త్వరలో తిరుపతిలో అధ్యాక్షత్య భాషాభివృద్ధి వల్లమలో దేశీయ సాహిత్య ఉత్సవాలు నిర్వహిస్తామన్నారు. రాష్ట్ర స్థాయిలో మరయు జిల్లా స్థాయిలో కోట్ల తిరుగు తెలుగులో ఉండేటట్లు చర్యలు తీసుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. నేడు లాపి దర్బారు ప్రజలకు మరయు గురజాడ జయంతి సందర్భంగా జిల్లాలో అనేక కార్యక్రమాలు చేపట్టడం జరిగిందన్నారు. గురజాడ సుబ్బి వేంగంపంతుల వరకు అనేక మంది భాషాభిమానులు, కవులు, పండితులు తెలుగు భాషా అభివృద్ధికి ఎంతో కృషి చేశారు, భాషాభివృద్ధి తీసుకోవడం జరుగుతుందన్నారు. అదే విధంగా తెలుగు భాషను సేవ చేస్తున్న వారికి సత్కరణచేడం జరుగుతుందన్నారు. ఇప్పటి వరకు లేని చిన్నయ్యసాగారి విగ్రహాన్ని విజయవాడలో ఏర్పాటు చేసామన్నారు.

ఆధార్తో పది నిమిషాల్లోనే పాన్ కార్డు



కాళ్లకే బాతా సంఖ్య (పాన్) అనేది ఇప్పుడు అన్ని అవసరాలకు తప్పనిసరి. ముఖ్యంగా పన్ను ప్రయోజనాలను పొందడంలో పాటు బ్యాంకింగ్ అవసరాల కోసం పాన్ కార్డు ముఖ్యమైన ధ్రువీకరణ పత్రంగా మారింది. పాన్ కార్డు అంటే పన్నుకర్తలు, సంస్థలకు అదాయపు పన్ను శాఖ ద్వారా జారీ చేసే పది అంక ఆధార్ నామకరణ సంఖ్య. ఇది ప్రతి పన్ను చెల్లింపుదారులకు ఒక ప్రత్యేక గుర్తింపుగా ఉంటుంది. అలాగే వారి ఆర్థిక లాభాదీపిలను ట్రాక్ చేయడానికి ఉపయోగిస్తారు. అయితే పాన్ కార్డుకు అప్లయ్ చేశాక ప్రొటింగ్, పోస్టల్, మాన్యువల్ పోస్టలింగ్ కారణంగా

పాన్ కార్డు పొందే సందర్భాలు ప్రత్యేకమైన కొంత సమయం పట్టవచ్చు. ఈ ప్రక్రియను వేగవంతం చేయడానికి ఈ-పాన్ విలక్షణంగా జనరేట్ అవుతాయి. ముఖ్యంగా జారీ సమయం గణనీయంగా తగ్గి కేవలం పది నిమిషాల్లోనే పాన్ నెంబర్ పొందవచ్చు. ఈ-పాన్: ఈ-పాన్ సదుపాయం ఆధార్ నెంబర్ను కలిగి ఉన్న దరఖాస్తుదారుల కొంత ప్రత్యేకంగా రూపొందించారు. తక్షణ పాన్ కేటాయింపులకు ఈ-పాన్ ప్రధాన విధుల్లో ఒకటి. పాన్ దరఖాస్తుదారులకు ఏడీఎస్ రూపంలో జారీ చేస్తారు. ఈ సర్వీసు పూర్తిగా ఇది ఉచితం. ఈ-పాన్ అనేది ఆధార్ ఈ-కేబినెట్ డేటా ఆధారంగా ఎలక్ట్రానిక్ సాఫ్ట్వేర్ డిజిటల్ సంతకంతో జారీ చేసే పాన్ కార్డు. తక్షణ ఈ-పాన్ సేవ వ్యక్తిగత పన్ను చెల్లింపుదారులందరికీ అందుబాటులో ఉంది. ఈ-పాన్ ప్రయోజనాలు: సులభమైన, కఠినం రహిత ప్రక్రియ మీకు కావాలంటే ఆధార్ లింక చేసిన మొదటి నెంబర్ ఈ-పాన్ లు చట్టబద్ధంగా చెల్లుబాటు అయ్యేవి. అలాగే అదాయపు పన్ను రిటర్నులను దాఖలు చేయడం, ఆర్థిక లాభాదీపిలను నిర్వహించడం, కేపీసీ

ప్రస్తుతం జనసేనతో మాత్రమే పాత్తు ఉంది.. పురంధేశ్వరి

చంద్రబాబుతో చేతి అనంతరం పవన్ కల్యాణ్ టీడీపీ, జనసేన పాత్తు ఉంటుందని, కలిసే ఎన్నికలకు సిద్ధమైన పురంధేశ్వరి ఇచ్చారు. అయితే, టీడీపీ కూడా తమతో కలిసి పన్నుదని ఆశిస్తున్నట్లు ఆరోజున తెలిపారు. అయితే, పవన్ కల్యాణ్ వ్యాఖ్యలు అనంతరం మిగిలిన టీడీపీ పార్టీ నుంచి ఇంకా క్లారిటీ రావాలి.. పవన్ కల్యాణ్ సూచనతో మూడు పార్టీలు కలిసే పాత్తు చేస్తామా..? లేక టీడీపీ వేరేగా పాత్తు చేస్తామా..? అనే విషయం ప్రస్తుతం ఏపీ రాజకీయాల్లో చర్చిస్తున్నాంకాగా మారింది. ఈ క్రమంలో ఆంధ్రప్రదేశ్ బాధితుల జనతా పార్టీ అధ్యక్షులు దగ్గుపర్తి పురంధేశ్వరి కీలక వ్యాఖ్యలు చేశారు. పాత్తులపై అధిష్టానం సరైన సమయంలో నిర్ణయం తీసుకుంటుంటే టీడీపీ ఏపీ అధ్యక్షులు పురంధేశ్వరి సేర్పాటు. ఎన్నికలకు మూడు నాలుగు నెలల ముందు మాత్రమే పాత్తులపై పార్టీలో చర్చ జరుగుతుందన్నారు. పవన్ కల్యాణ్ ప్రస్తుతానికి ఎన్నికలలో బాగోషిద్దామని ఉన్నారని తెలిపారు. టీడీపీలో పాత్తులపై బాధితుల నాయకత్వంలో జనసేన అధినేత పవన్ కల్యాణ్ చర్చించిన తర్వాత టీడీపీ అధిష్టానం ఏ నిర్ణయం తీసుకున్నా కట్టుబడి



ఉంటామని పురంధేశ్వరి స్పష్టంచేశారు. ప్రస్తుతానికి జనసేనతో మాత్రమే పాత్తు ఉంది.. ఎన్నికల సమయంలోనే పాత్తులపై తుది నిర్ణయం వస్తుందని తెలిపారు. అధిష్టానం నిర్ణయమే పునలే ఉంటూ పురంధేశ్వరి క్లారిటీ ఇచ్చారు. చంద్రబాబు నాయుడు ఆరెస్టు

ఏపీఎస్సీ గ్రూప్-1 పరీక్ష విధానంలో మార్పులు

అమరావతి: ఆంధ్రప్రదేశ్ పబ్లిక్ సర్వీస్ కమిషన్ (ఏపీఎస్సీ) గ్రూప్-1 మొదటి పరీక్షలో డిప్లొమ్యా విధానం కాకుండా అప్లైడ్ విధానం అమలుపై సమా లోచనలు చేస్తున్నట్లు ఓ ప్రకటనలో తెలిపింది. గ్రూప్-1 మొదటి పరీక్షల నిర్వహణకు యూపీఎస్సీ బాటు నుంచి ఏపీఎస్సీ నైడోలును తీసివేసింది. గ్రూప్-1 మొదటి పరీక్షలను డిప్లొమ్యా విధానంలో కాకుండా, అప్లైడ్ విధానంలో జరిపితే వాటి నియమకాలం లక్ష్యమే చెల్లుతుంటుందని పలువురు నిపుణులు అంటున్నారు. ఇలా చేయడం వల్ల యూపీఎస్సీ, ఏపీఎస్సీ మధ్య ఉన్న అను సందానం కూడా తెగిపోతుందని అందోళన వ్యక్తం చేస్తున్నారు. ఏపీఎస్సీ తాజా ప్రకటనలో గ్రూప్-1 నోటిఫికేషన్



కొసం ఎదురుచూస్తూ ప్రస్తుత నిలబెట్టిన అనుగుణంగా సన్నద్ధమవుతున్న అభ్యర్థుల్లో గుండగళం చోటు చేసుకుంది. వీరంజా సభ్యులకు ప్రమాదం ఉంది. అంతేకాకుండా యూపీఎస్సీ నిర్వహించే

నివేల్ సర్వీసులకు, గ్రూప్-1 పరీక్షలకు ఉమ్మడిగా సన్నద్ధమయ్యే పలు కోల్పోయినట్లు తెలిపింది. నివేల్, గ్రూప్-1కు విడివిడిగా సన్నద్ధం కావాల్సి ఉంటుంది. డిప్లొమ్యా విధానం అయితే అభ్యర్థుల లాల్కీ జ్ఞానాన్ని అందాచా చేయడానికి, వారి ఆలోచనలను వివరించడానికి అవకాశం ఉంటుంది. ఆ అవకాశం అప్లైడ్ విధానంలో ఉండదు. అంతేకాకుండా కానీయింగ్ కాలం అవకాశం ఏకస్వత ఉంటుంది. అప్లైడ్ విధానంలోనే అభ్యర్థుల సామర్థ్యాన్ని అందాచా చేయడం కష్టమవుతుంది. ఐదు, ఆరు ప్రశ్నలకు అన్నర్ తెలియకపోతే అభ్యర్థులు మర్యాదల విషయంలో ఏకస్వత సస్పెన్షన్ ప్రమాదం (మీసీఎ 29)

దొండపల్లి-అక్కయ్యపాలెం రోడ్డు విస్తరణకు సిద్ధం

విశాఖపట్నం, (విశాఖ సమాచారం): దొండపల్లి నుండి అక్కయ్యపాలెం 80 అడుగుల రోడ్డు విస్తరణ కొరకు ఆక్రమణలు తొలగించాలని కేపీఎస్సీ కమిషనర్ సివి సాయి కాంత్ వర్క పట్టణ ప్రణాళిక అధికారులను ఆదేశించారు. బుధవారం ఆయన క్షేత్రస్థాయి పర్యటనలో బాగంకా 5వ జోన్ సరిధిలో దొండపల్లి, అక్కయ్యపాలెం, మహారాజ్ పార్క్, న్యూ కాలనీ బండ్ల కడపర ప్రాంతాలలో పర్యటించారు.



ఈ సందర్భంగా కమిషనర్ మూల్గుడుకూ దొండపల్లి బండ్ల నుంచి అక్కయ్యపాలెం వన సావ 5 వరకు 80 అడుగుల రోడ్డు విస్తరణ కొరకు ఫ్లైస్ పై అధికారులతో సమీక్షించి మార్గంలో ప్రణాళిక అధికారులను ఆదేశించారు

తెలుసుకున్నారు అలాగే ఆక్రమణలు ఉండే వాటిని వెంటనే తొలగించాలని సమయ వేగవంతం చేయాలని పట్టణ అధికారిక అధికారులను ఆదేశించారు (మీసీఎ 29)

WORLD ALZHEIMER'S MONTH
Never too early, never too late

Reduce risk now
Dementia Awareness Day

JOIN THE WALK TO RAISE AWARENESS ON DEMENTIA

Date & Time 21st Sep 2023 6.00 a.m.
 Venue Kali Matha Temple, RK Beach Visahapatnam

Chief Guest
Dr A Mallikharjuna I.A.S
 Collector & District Magistrate

Guests of Honor

Dr G Butchi Raju Principal, Andhra Medical College	Dr P Ashok Kumar Superintendent, King George Hospital	Dr K Venkateswarlu Prof Emeritus, Dept of Neurology Andhra Medical College	Dr N N Raju Prof of Psychiatry GVP Medical College
Sri G Sambasiva Rao Chairman, Age Care Foundation	Dr N S Raju Managing Trustee, Age Care Foundation Vice-President, Dementia India Alliance	Prof & H.O.D., Dept. of Neurology Andhra Medical College	Dr S Gopi Prof & H.O.D., Dept. of Neurology Andhra Medical College

Event jointly organised by

Dementia India Alliance Bengaluru	Andhra Medical College Visakhapatnam	Sri Sathya Age Care Foundation Visakhapatnam	GVP Medical College Visakhapatnam
Inner Wheel Club Waltair	Rotary Club of Greater Visakha Visakhapatnam	Inner Wheel Club Visakhapatnam	

Making every step count in the fight against Dementia

మీరు క్యాన్సర్ బారిన పడకుండా లైఫ్ స్టైల్లో ఈ మార్పులు చేసుకోండి!



క్యాన్సర్ను అభివృద్ధి చేసే ప్రధాన కారణం గణనియంగా తగ్గిపోయింది. క్యాన్సర్ను నివారించడానికి అత్యంత ముఖ్యమైన జీవనశైలి మార్పులలో ఒకటి పొక్కు వంటి వ్యవసాయమైన పదార్థాలను తగ్గించడం. ఆహారంలో క్యాన్సర్లకు దూరమైన పండ్లను ప్రధాన కారణం. ఇది మూత్రాశయం, మూత్రపిండాల మరలయం గల క్యాన్సర్లలో సహా అనేక రకాల క్యాన్సర్లకు కూడా కారణం కావచ్చు.

క్యాన్సర్ ఒక ప్రాణాంతక వ్యాధి. ఇది అసాధారణ కణాల అమయంలతో పెరుగుదల ద్వారా పరిశోధించబడుతుంది. క్యాన్సర్ అనేది ప్రపంచవ్యాప్తంగా ఒక ప్రమాదకరమైన వ్యాధి. రోజురోజు క్యాన్సర్ బారిన పడుతున్న వారి సంఖ్య పెరుగుతోంది. ప్రపంచవ్యాప్తంగా మరణాలకు ప్రధాన కారణం క్యాన్సర్ అని అనేక గణాంకాలు చెబుతున్నాయి.

క్యాన్సర్ను నివారించడానికి దేశంలో గుర్తిస్తే నయం అయ్యే అవకాశాలు ఉన్నాయి. అయినప్పటికీ, క్యాన్సర్ కణాలు మీ శరీరం అంతటా వ్యాపిస్తే మరణానికి కారణమవుతాయి. వ్యక్తులు మరలయం కుటుంబాలు రెండింటిపై వివాహాలను ప్రభావంగా చూపే క్యాన్సర్ గురించి ప్రజలకు అవగాహన ఉండాలి. మన లైఫ్ స్టైల్ అలవాట్లు శరీర కణాలను ప్రభావించే చెప్పాయి. దీంతో క్యాన్సర్ బారిన పడే అవకాశం ఉంది దీని ద్వారా అధ్యయనాలు చెబుతున్నాయి. ఆరోగ్యకరమైన ఆహారపు అలవాట్లు, క్రమం తప్పకుండా వ్యాయామం చేయడం మరలయం నిద్ర విధానానూ అనుసరించడం వంటి జీవనశైలి మార్పులు

క్యాన్సర్ గణనియంగా పెంచుతుంది ఒక అధ్యయనం సూచిస్తుంది. అలాగే, ఇది మధుమేహం, రక్తపోటు మరియు కొలెస్ట్రాల్ వంటి ప్రమాదకరమైన పరిస్థితులను కలిగిస్తుంది.

ఆరోగ్యకరమైన ఆహారం: పండ్లు, కూరగాయలు, తృణదాణ్యాలు మరియు బిస్ ప్రోటీన్లతో కూడిన ఆరోగ్యకరమైన ఆహారం బదులు నిర్వహణ మరియు క్యాన్సర్ నివారణకు సహాయపడుతుంది. ఆ ఆహారంలో పోషకాలు మరియు యాంటీఆక్సిడెంట్లు పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఇవి క్యాన్సర్ కారక పదార్థాల నుండి శరీరాన్ని రక్షిస్తాయి. అల్ట్రా-హై వినియోగం తగ్గించడం లేదా పూర్తిగా నివారించడం కూడా వ్యవసాయ నిరోధించడంలో సహాయ పడుతుంది. అలాగే, ఆరోగ్యకరమైన ఆహారాన్ని తినడం ముఖ్యమైంది.

పరీక్షలు మరియు లైఫ్ స్టైల్ రివీవ్: ఈ మార్పులతో పాటు, రెగ్యులర్ క్యాన్సర్ స్క్రీనింగులు, బ్రెస్ట్ క్యాన్సర్ స్క్రీనింగులు, లైంగికంగా సంబంధించిన క్యాన్సర్లకు సంబంధించిన వ్యవస్థలకు టీకాలు చేయడం మరియు పాపానాల్ కారింక్ ప్రకృతి కూడా ముఖ్యమైనవి. ఈ మార్పులు క్యాన్సర్ నివారణకు సహాయ పడుతున్నప్పటికీ, అవి క్యాన్సర్లకు కారణమవుతున్న అభివృద్ధి చేసే ప్రమాదాన్ని గణనియంగా తగ్గించగలవు. ఆ ఆరోగ్యకరమైన అలవాట్లను అనుసరించడం ద్వారా, వ్యక్తులు వారి ఆరోగ్యాన్ని నియంత్రించవచ్చు మరియు క్యాన్సర్ ప్రమాదాన్ని తగ్గించవచ్చు.

మెంతులని ఇలా తీసుకుంటే బాడీలో కొలెస్ట్రాల్ తగ్గుతుంది

ఆరోగ్యంగా ఉండాలంటే కొన్ని జాగ్రత్తలు తీసుకోవాలి. ఇందులో మన ఇంటిలో ఉండే ఎన్నో పదార్థాల ద్వారా ఆరోగ్య ప్రయోజనాలు గలవి ఉన్నాయి. అందులో మెంతులు కూడా ఉన్నాయి. మెంతులని కూరలలో, పచ్చళ్ళలో వాడతారు. అంతేకాదు, జుట్టును మంచి పోషణని అందించడంలో కూడా మెంతులు ముందుంటాయి. మెంతులు చేమగా ఉన్నప్పటికీ ఇందులో పోషకాలు, మినరల్స్ శరీరానికి ఎంతో అవసరం. మెంతుల్లో సైబర్, ఐరన్, మెగ్నీషియం, మాంగనీస్ వంటి ఖనిజాలు పుష్కలంగా ఉన్నాయి. ఉదయాల్లో వాటి కడుపుతో మెంతుల నీరు తాగడం వల్ల చాలా ప్రయోజనాలు ఉన్నాయి. అయితే చాలా మంది ప్రయోజనాలు మెంతుల నీరు తీసుకుంటే రక్తంలో చక్కెర స్థాయిలు అదుపులో ఉంటాయి. దీని వల్ల మధుమేహం ఉన్నవారు ఈ నీటిని తాగడం మంచిది. మర ముఖ్యంగా వానబెట్టి ఆ నీటిని తాగితే మంచిది.



ఇన్ఫ్లేమేషన్: మెంతుల్లో ఎన్నో అణువులు ఉంటాయి. యాంటీ ఇన్ఫ్లేమేటరీ గుణాలను ఎక్కువగా కలిగి ఉంటాయి. ఇవి శరీరంలో ఇన్ఫ్లేమేషన్ తగ్గించడంలో సాయపడతాయి. కాబట్టి, గ్యాట్, ఆస్టమా వంటి సమస్యలలో బాధపడేవారు వీటిని తీసుకోవచ్చు. మెంతుల్లో కెరోటినోల్, సైబర్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, నియోసిన, పొటాషియం, ఐరన్, అల్కలాయిడ్లు కలిగి ఉన్నాయి. అవి ఒకటి కంటే మరొకటి కంటే ఎక్కువ ఓ టీసూప్ తీసుకోవడం మంచిది.

స్థాయిలను తగ్గించి కంట్రోల్ చేసే సామర్థ్యాన్ని కలిగి ఉన్నాయి. రోజు ఉదయాల్లో వాటి కడుపుతో మెంతుల నీరు తీసుకుంటే రక్తంలో చక్కెర స్థాయిలు అదుపులో ఉంటాయి. దీని వల్ల మధుమేహం ఉన్నవారు ఈ నీటిని తాగడం మంచిది. మర ముఖ్యంగా వానబెట్టి ఆ నీటిని తాగితే మంచిది.

చక్కెరను నియంత్రించడం: మెంతుల్లో ఎన్నో అణువులు ఉంటాయి. యాంటీ ఇన్ఫ్లేమేటరీ గుణాలను ఎక్కువగా కలిగి ఉంటాయి. ఇవి శరీరంలో ఇన్ఫ్లేమేషన్ తగ్గించడంలో సాయపడతాయి. కాబట్టి, గ్యాట్, ఆస్టమా వంటి సమస్యలలో బాధపడేవారు వీటిని తీసుకోవచ్చు. మెంతుల్లో కెరోటినోల్, సైబర్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, నియోసిన, పొటాషియం, ఐరన్, అల్కలాయిడ్లు కలిగి ఉన్నాయి. అవి ఒకటి కంటే మరొకటి కంటే ఎక్కువ ఓ టీసూప్ తీసుకోవడం మంచిది.

చక్కెరను నియంత్రించడం: మెంతుల్లో ఎన్నో అణువులు ఉంటాయి. యాంటీ ఇన్ఫ్లేమేటరీ గుణాలను ఎక్కువగా కలిగి ఉంటాయి. ఇవి శరీరంలో ఇన్ఫ్లేమేషన్ తగ్గించడంలో సాయపడతాయి. కాబట్టి, గ్యాట్, ఆస్టమా వంటి సమస్యలలో బాధపడేవారు వీటిని తీసుకోవచ్చు. మెంతుల్లో కెరోటినోల్, సైబర్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, నియోసిన, పొటాషియం, ఐరన్, అల్కలాయిడ్లు కలిగి ఉన్నాయి. అవి ఒకటి కంటే మరొకటి కంటే ఎక్కువ ఓ టీసూప్ తీసుకోవడం మంచిది.

చిక్కెనీలు: మెంతుల నీటిని తీసుకోవడం వల్ల జీర్ణ సమస్యలు దూరమవుతాయి. దీనిలో సిమ్ పదార్థాలు ఉండటం, మలబద్దకం, వాతాన్ని నయం చేస్తుంది. ఇది ఆహారం నుండి పోషకాలను బాధి గ్రహిస్తుంది.

చిక్కెనీలు: మెంతుల నీటిని తీసుకోవడం వల్ల జీర్ణ సమస్యలు దూరమవుతాయి. దీనిలో సిమ్ పదార్థాలు ఉండటం, మలబద్దకం, వాతాన్ని నయం చేస్తుంది. ఇది ఆహారం నుండి పోషకాలను బాధి గ్రహిస్తుంది.

పేదలను నివారించడం: మెంతుల్లో ఎన్నో అణువులు ఉంటాయి. యాంటీ ఇన్ఫ్లేమేటరీ గుణాలను ఎక్కువగా కలిగి ఉంటాయి. ఇవి శరీరంలో ఇన్ఫ్లేమేషన్ తగ్గించడంలో సాయపడతాయి. కాబట్టి, గ్యాట్, ఆస్టమా వంటి సమస్యలలో బాధపడేవారు వీటిని తీసుకోవచ్చు. మెంతుల్లో కెరోటినోల్, సైబర్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, నియోసిన, పొటాషియం, ఐరన్, అల్కలాయిడ్లు కలిగి ఉన్నాయి. అవి ఒకటి కంటే మరొకటి కంటే ఎక్కువ ఓ టీసూప్ తీసుకోవడం మంచిది.

పేదలను నివారించడం: మెంతుల్లో ఎన్నో అణువులు ఉంటాయి. యాంటీ ఇన్ఫ్లేమేటరీ గుణాలను ఎక్కువగా కలిగి ఉంటాయి. ఇవి శరీరంలో ఇన్ఫ్లేమేషన్ తగ్గించడంలో సాయపడతాయి. కాబట్టి, గ్యాట్, ఆస్టమా వంటి సమస్యలలో బాధపడేవారు వీటిని తీసుకోవచ్చు. మెంతుల్లో కెరోటినోల్, సైబర్, ఫైబర్, విటమిన్ సి, నియోసిన, పొటాషియం, ఐరన్, అల్కలాయిడ్లు కలిగి ఉన్నాయి. అవి ఒకటి కంటే మరొకటి కంటే ఎక్కువ ఓ టీసూప్ తీసుకోవడం మంచిది.

బిల్డింగ్: మెంతుల నీటిని తీసుకోవడం వల్ల జీర్ణ సమస్యలు దూరమవుతాయి. దీనిలో సిమ్ పదార్థాలు ఉండటం, మలబద్దకం, వాతాన్ని నయం చేస్తుంది. ఇది ఆహారం నుండి పోషకాలను బాధి గ్రహిస్తుంది.

బిల్డింగ్: మెంతుల నీటిని తీసుకోవడం వల్ల జీర్ణ సమస్యలు దూరమవుతాయి. దీనిలో సిమ్ పదార్థాలు ఉండటం, మలబద్దకం, వాతాన్ని నయం చేస్తుంది. ఇది ఆహారం నుండి పోషకాలను బాధి గ్రహిస్తుంది.

బిల్డింగ్: మెంతుల నీటిని తీసుకోవడం వల్ల జీర్ణ సమస్యలు దూరమవుతాయి. దీనిలో సిమ్ పదార్థాలు ఉండటం, మలబద్దకం, వాతాన్ని నయం చేస్తుంది. ఇది ఆహారం నుండి పోషకాలను బాధి గ్రహిస్తుంది.

బిల్డింగ్: మెంతుల నీటిని తీసుకోవడం వల్ల జీర్ణ సమస్యలు దూరమవుతాయి. దీనిలో సిమ్ పదార్థాలు ఉండటం, మలబద్దకం, వాతాన్ని నయం చేస్తుంది. ఇది ఆహారం నుండి పోషకాలను బాధి గ్రహిస్తుంది.

కూల్ డ్రింక్స్ ఎక్కువగా తాగుతున్నారా..? మీ గుండెను పీడికలాల పాటు పీడిలంగా ఉంచే ఆహారాలు



విచ్చినట్లు నుంచి పెద్దల వరకు కూల్ డ్రింక్స్ చాలా ఇష్టంగా ఉంటాయి. దుప్పిక తీరుతుంది చల్లగా ఉండే పానీయాన్ని గడ గడ తాగిస్తుంటారు. ఇంటికి అతిథులు వచ్చినా, మనం బూత్లకు వెళ్లినా.. కూల్ డ్రింక్ కచ్చితంగా ఉంటుంది. అయితే.. కూల్ డ్రింక్స్లో చక్కెర ఎక్కువగా ఉంటుంది తప్ప ఎలాంటి పోషకాలు ఉండవు. ఈ పానీయాలు కేవలం బంబుల్ పెంచుతాయి తప్ప.. ఎలాంటి ప్రయోజనాలు ఉండవు అని హార్వర్డ్ స్కూల్ ఆఫ్ ఆఫ్ పబ్లిక్ హెల్త్ చేసిన అధ్యయనంలో తేలింది. ఎటెమిరి 20 కౌల్ డ్రింక్స్ తాగే పురుషులకు గుండె జబ్బు వచ్చే ప్రమాదం 3౦ శాతం వరకు పెరుగుతుంది. కిలెం పానీయాలు తాగే ఏదైనా ఏకా 3 - 5 కిలెం పానీయాలను ఉంచుతూ ఉండాలని ప్రముఖ పోషకాహార నిపుణులు అంటే యూనివర్సిటీ డయాటెట్ సైన్స్ అని పిలుస్తారు. ఎముకల ఆరోగ్యానికి హాని చేసే పోషకాలు గురించి పోషకాహార నిపుణులు అంటే చాలా ఇన్ఫ్లూయెన్స్ చేసే పేర్లు చేసుకున్నాయి.

మెగ్నీషియం: మెగ్నీషియం ఎముకల నిర్మాణంలో భాగం అవుతుంది. ఇది ఎముకలను బలోపేతం చేయడానికి కీలక పాత్ర పోషిస్తుంది.

కలివేపాకు, తిప్పతీగ, వేప.. ఈ మూడింటితో డయాబెటిస్ కు చెక్ పెట్టొచ్చు!



డయాబెటిస్ రోగులు ఈ 3 రకాల మొక్కలతో బ్లడ్ సుగర్ ని నియంత్రించవచ్చు. డయాబెటిస్ రోగుల వారి ఆరోగ్యకరమైన పచ్చళ్ళలో కలివేపాకు, తిప్పతీగ, వేప వంటి మొక్కలను ఉపయోగించడం వల్ల డయాబెటిస్ ని నియంత్రించవచ్చు. డయాబెటిస్ సాధారణంగా చెడు ఆహారపు అలవాట్లు మరియు అసాధారణ కాలేజీ వంటి వల్ల సంభవిస్తుంది. కొండలో ఇది వ్యాధి జన్యకరంగా కూడా సంభవిస్తుంది.

పొడిపాకు.. ఇది మూత్రపిండాలలో కాలేయం ఆరోగ్యకరమైన సంతలనాన్ని నిర్వహించడానికి సహాయపడుతుంది, ఇది ఎముకల నష్టం నుంచి రక్షిస్తుంది, శరీరంలో యాంటీ-ఐస్ స్థాయిలను నియంత్రించడంలో సహాయపడుతుంది.

విటమిన్ సి: పండ్లు కూరగాయల్లో సమృద్ధిగా లభించే విటమిన్ సి.. శక్తివంతమైన యాంటీఆక్సిడెంట్గా పనిచేస్తుంది. ఇది శరీరంలో ఆక్సిజన్ బద్ధితుని తగ్గిస్తుంది, ఎముకలను విరిగిపోకుండా కాపాడుతుంది.

ఫాస్ఫరస్: ఎముకల పెరుగుదలకు ఫాస్ఫరస్ ముఖ్యమైనది, ఎముకల అభివృద్ధికి తగినంత ఫాస్ఫరస్ తీసుకోవడం చాలా ముఖ్యం. తక్కువ ఫోస్ఫరస్ పోషకాలు పోషకాహార లోపాన్ని సూచిస్తాయి, ఇది ఎముకల పగుళ్ళు, బోలు ఎముకల ప్రమాదాన్ని పెంచుతుంది.

విటమిన్ డి: డివిఎ సంశ్లేషణకు విటమిన్ డి12 అవసరం. విటమిన్ డి12 ఎముకలను నిర్మించే అవసరమైన కారకాలను సేవించేస్తుంది. ఇది జీవనశైలి మార్పులలో పాతల్, విటమిన్ డి12 వంటి ఇతర విటమిన్లతో కూడా అనుసంధానమై ఉంటుంది.

ప్రోటీన్: తగినంత ప్రోటీన్ తీసుకోవడం వల్ల కాలేయం శోషణను మెరుగుపరుస్తుంది, ఇన్సులిన్ లాంటి గ్లౌక్ డయాబెటిస్ 1 ప్రధానమైనందుకు, లీవ్ బాడీ ముందుగా ప్రోటీన్లను ఎముక ఆరోగ్యాన్ని పానీయాలంగా ప్రభావించే చేస్తుంది.

ఆరోగ్యాన్ని బెట్టాకేసే కూల్ డ్రింక్స్ బదులుగా పుష్కలంగా, కల్పనా పండ్లు, పండ్ల రసాలు తీసుకోవాలి. వీటిలోనూ చక్కెర లేకుండా తాగితే మరీ మంచిది. సాధ్యమైనంత వరకు మంచి నీటిని ఎక్కువగా తాగించడం ప్రయోజనం.

కలివేపాకు, తిప్పతీగ, వేప.. ఈ మూడింటితో డయాబెటిస్ కు చెక్ పెట్టొచ్చు!



కలివేపాకును దక్షిణ భారత ప్రాంతాలలో ఉపయోగిస్తారు. వీటిలో విటమిన్లు, ఖనిజాలు, సైబర్ మరియు యాంటీఆక్సిడెంట్లు పుష్కలంగా ఉంటాయి. ఈ కలివేపాకుతో టీని తయారు చేసుకొని తాగడం ద్వారా మధుమేహ రోగులకు ఎన్నో ప్రయోజనాలు కలుగుతాయి. **తిప్పతీగ:** కలివేపాకు వాల్చీ తిప్పతీగలోని మూలకలు రోగనిరోధక శక్తిని పెంచడానికి ఉపయోగపడతాయి. కాకపోతే ఉదయాల్లో ఈ తిప్పతీగని తీసుకోవాలి. ఇది శరీరంలోని రక్తంలో చక్కెర స్థాయిని నియంత్రించడంలో సహాయపడుతుంది. **వేప:** వేపలోని ఎన్నో రకాల బెజిన్ల గుణాలు ఉన్నాయి మరియు అందరికీ తెలుసు. దీని ఆకులు, పండ్లు, పువ్వులు, బెజిన్ల మరియు కాయలను ఎన్నో బెజిన్ల ప్రయోజనాలకు ఉపయోగిస్తారు. ఉదయాల్లో నిద్రలేచి దీని పచ్చి ఆకులను సమీప తినడం ద్వారా కాలేజీ స్థాయి అదుపులో ఉంటుంది తెలుపుతున్నాయి.

గత కొన్నేళ్లగా చాలా ప్రపంచ వ్యాప్తంగా గుండె జబ్బుల బారిన పడే వారి సంఖ్య అధికమయ్యాయి.

ఇక మన భారత దేశం విషయానికి వస్తే.. గుండె వ్యాధులలో గురయ్యే వారి సంఖ్య గణనియంగా పెరుగుతూ వస్తున్నాయి. ఎందుకంటే మన దేశంలో ఎక్కువమంది సూనిలు వాడటం మరియు అసాధారణ కాలేజీ వల్ల ఎక్కువగా అనుసరిస్తూ ఉంటారు. మీరు మీ గుండెను పదిలంగా ఉంచాలి అనుకుంటే.. రోజు తినే ఆహారంలో ఒమెగా-3 ఫాటీ ఆసిడ్ ఉండేలా చూసుకోవాలి.



సహజమైన ఒమెగా 3 ఫాటీ ఆసిడ్ ఆహారాలు

వాలెన్టీన్: వాలెన్టీన్ వల్ల ఆరోగ్యానికి కలిగి ఉపయోగం గురించి అందరికీ తెలుసు. వాలెన్టీన్ లో ఒమెగా 3 ఫాటీ ఆసిడ్ తో పాటు కాఫెన్, విటమిన్ 'E' మరియు మెగ్నీషియం వంటి ముఖ్యమైన పోషకాలు ఉంటాయి. కానీ వాలెన్టీన్ ప్రభావం వలన శరీరంలో తేలి పెరుగుతుంది. ఈ పదార్థాన్ని దృష్ట్యా పెట్టుకొని చేసేవారి వాలెన్టీన్ ఎక్కువగా తినకూడదు.

సోలంబిన్: శాఖారాలకు ప్రోటీన్ ఎక్కువగా ఉంది అనే ఆహారం సాయపడిన. అంతేకాకుండా ఒమెగా-3 మరియు ఒమెగా-6 ఫాటీ ఆసిడ్ లు సాయపడిన వాల్చీ పుష్కలంగా ఉంటాయి. వీటిని మన తినే డైట్లో క్రమంగా తప్పకుండా తినడం వలన శరీరానికి ఫోలేట్, మెగ్నీషియం, పొటాషియం మరియు సైబర్ వంటి పోషకాలు కూడా అందిస్తాయి.

అవిగానోలు: శరీరంలో చెడు కొలెస్ట్రాల్ ను తగ్గించే గుండెను పదిలకలాల పాటు పచ్చగా ఉంచే ఒమెగా 3 ఫాటీ ఆసిడ్లను సూచించడం.

అన్నట్లు అవి గుండెలు అధికంగా ఉంటాయి. అంతేకాకుండా వీటిలో మెగ్నీషియం, విటమిన్ C వంటి పోషకాలను కలిగి ఉంటాయి.

చేబు: మాంసాహారాలకు ఒమెగా 3 ఫాటీ ఆసిడ్ లను కలిగి ఉండే గొప్ప గొప్ప మూలం చేబులు అనే చెప్పాలి. ఎక్కువగా శరీరానికి మెగ్నీషియం, పొటాషియం, ప్రోటీన్లు, విటమిన్ B5 అభివృద్ధిలో పాటు గుండె ఆరోగ్యంగా కూడా మెరుగుపరుస్తుంది.

నొప్పు: గుండె ముఖ్యంగా ప్రోటీన్ యొక్క మూలంగా పరిగణిస్తారు. కానీ పవనకి తెలియని విషయం ఏంటంటే ఇందులో ఒమెగా 3 ఫాటీ ఆసిడ్ కూడా పుష్కలంగా ఉంటుంది. క్యాన్సర్ అల్ట్రా-హై సమయంలో పెంచు ఉదకబెట్టిన గుండెను బెట్టేవారు అంటే మీ గుండె ఆరోగ్యంగా ఉంటుంది.

ఇలా చేశారంటే.. వారం రోజుల్లోనే సహజంగా మీ అధికారకు గుణాభి రంగు



కొంతమందికి పెదవులపై నల్లని ట్యాన్ పెరుగుతుంది అందమైనంగా తయారవుతాయి. సాధారణ కారణాలు సూర్యరశ్మి, డిప్రెషన్, ధూమపానం, మైన్ ఫుడ్ తినడం వంటి అలవాట్ల కారణంగా పెదాలు నల్లబడుతుంటాయి. దీనిని పెదాలకు శ్రువోని అనే మర్చి చేయడం వల్ల సహజంగా గులాబీ పెదాలను పొందవచ్చు. అదరంగా గులాబీ రంగు పొందాలంటే ఈ కింది హెంబ్ హెంబ్ చేయండి.

మృదువుగా ఉండడంలో సహాయపడుతుంది. ఇది వారానికి ఒకటి లేదా రెండుసార్లు ఉపయోగిస్తే మంచి ఫలితం ఉంటుంది.

SPF లిప్ బామ్: SPFలో లిప్ బామ్ను ఉపయోగించడం వల్ల పెదాలను సూర్యరశ్మికి హానికరమైన కిరణాల నుంచి రక్షించవచ్చు. ఇది పెదాలను పాతగా చేసి, రంగు మారడానికి కారణమవుతుంది. ప్రతి రోజు పెదాలకు గుణాభి లిప్ బామ్ తయారుచేసుకోవాలి.

మగ్గర్ ఫ్రూట్: మగ్గర్ ఫ్రూట్లో పెదాలను ఎక్స్పోజ్ చేయడం వల్ల రక్త స్థాయి పెరుగుతుంది. చక్కెర గురవచ్చే సీటి తయారు చేసుకోవాలి. మగ్గర్ ఫ్రూట్లోని చక్కెర తయారు చేసుకోవాలి. దీనిని పెదాలకు శ్రువోని అనే మర్చి చేయడం వల్ల సహజంగా గులాబీ పెదాలను పొందవచ్చు. అదరంగా గులాబీ రంగు పొందాలంటే ఈ కింది హెంబ్ హెంబ్ చేయండి.

కలివేపాకు, తిప్పతీగ, వేప వంటి మొక్కలను ఉపయోగించడం వల్ల డయాబెటిస్ ని నియంత్రించవచ్చు. డయాబెటిస్ సాధారణంగా చెడు ఆహారపు అలవాట్లు మరియు అసాధారణ కాలేజీ వంటి వల్ల సంభవిస్తుంది. కొండలో ఇది వ్యాధి జన్యకరంగా కూడా సంభవిస్తుంది.

కలివేపాకు: కలివేపాకు వాల్చీ తిప్పతీగలోని మూలకలు రోగనిరోధక శక్తిని పెంచడానికి ఉపయోగపడతాయి. కాకపోతే ఉదయాల్లో ఈ తిప్పతీగని తీసుకోవాలి. ఇది శరీరంలోని రక్తంలో చక్కెర స్థాయిని నియంత్రించడంలో సహాయపడుతుంది. **వేప:** వేపలోని ఎన్నో రకాల బెజిన్ల గుణాలు ఉన్నాయి మరియు అందరికీ తెలుసు. దీని ఆకులు, పండ్లు, పువ్వులు, బెజిన్ల మరియు కాయలను ఎన్నో బెజిన్ల ప్రయోజనాలకు ఉపయోగిస్తారు. ఉదయాల్లో నిద్రలేచి దీని పచ్చి ఆకులను సమీప తినడం ద్వారా కాలేజీ స్థాయి అదుపులో ఉంటుంది తెలుపుతున్నాయి.

లిప్ మర్చి: లిప్ మర్చిని పెదాలను హైడ్రేట్ చేయడానికి ఉపయోగిస్తారు. మార్చిట్లో ఎన్నో రకాల లిప్ మర్చిలు ఉంటాయి. వీటిని అలోపెథ్ మెర్, క్యాన్సర్ అనుకుంటే కలిగి ఉండే సహజంగా గులాబీ రంగు చేసుకోవచ్చు. దీనిని పెదాలపై అప్లై చేసి 15-20 నిమిషాల తర్వాత గురవచ్చే సీటి కడకగా. లిప్ మర్చి పెదాలను

కలివేపాకు, తిప్పతీగ, వేప వంటి మొక్కలను ఉపయోగించడం వల్ల డయాబెటిస్ ని నియంత్రించవచ్చు. డయాబెటిస్ సాధారణంగా చెడు ఆహారపు అలవాట్లు మరియు అసాధారణ కాలేజీ వంటి వల్ల సంభవిస్తుంది. కొండలో ఇది వ్యాధి జన్యకరంగా కూడా సంభవిస్తుంది.

సంక్షేమ హాస్టళ్లకు సన్న బియ్యం సరఫరా చేయాలి



సకృపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): ఆనకాపల్లి జిల్లా పాఠశాలాధిపతి నియోజకవర్గం సకృపల్లి మండలం ఏపీ అంబేద్కర్ గురుకులం పాఠశాల లో సంక్షేమ హాస్టళ్లకు సన్న బియ్యం సరఫరా చేయాలని దళిత సేవా పరిరక్షణ, (డి యస్ పి)జిల్లా అధ్యక్షులు యాదగిరి దాసు, డి.కె.వి.ఎస్.ఎస్. దళిత కులాల సత్యం సేవా సంఘం జిల్లా అధ్యక్షులు చిట్ట చందరి దీపాంబ దేవారు, మంగళవారం మండల కేంద్రంలో గురుకులం పాఠశాల హాస్టల్ వద్ద వారు ఏకీకృతంగా మాట్లాడారు. ఇటీవల తెలంగాణ ప్రభుత్వంలో అధికమంది పాఠశాల ఆసుపత్రి పాలనను ముగించి మిడియల్ జిల్లా ఆందోళన తెలిపినందువల్ల, రెండు నెలల క్రింద ఏర్పడిన జిల్లాలో కూడా హాస్టల్లోని విద్యార్థులు కలుషిత ఆహారం వలన ఇబ్బందులకు గురవుతున్నారని విషయాన్ని గుర్తు చేశారు. రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ఇచ్చిన సన్న బియ్యం సరఫరా చేయాలని వారు దీపాంబ దేవస్వామిని ప్రార్థించారు. ఈ సందర్భంగా ఆ నెల 23న దళిత ప్రతినిధుల గర్ల సర్పంచి సుబ్బయ్య తెలిపారు. వారిపాటు ఆనకాపల్లి జిల్లా విజిల్లెస్ అండ్ మోనిటరింగ్ కమిటీ సభ్యులు ఏం అప్పలరాజు ఉన్నారు.

8 కిలోమీటర్లు తారు రోడ్డు సౌకర్యం తక్షణమే కల్పించాలి?



అరకులోయ, (విశాఖ సమాచారము): బుద్లవారి హుకుంపేట మండలము తదిగిరి పంచాయతీ, కొండ దీపిర్రు రాష్ట్ర గ్రామానికి ఏపీ అధివాని కాలనీస్ రాష్ట్ర వైల్డ్ సర్ప్లెస్ మరియు అరకు నియోజకవర్గ కాలనీస్ పార్టీ ఇన్చార్జ్ శ్రీమతి పాపి వెంకటేశ్వరి కాలనీస్ పార్టీ అధిపతి భాగంగా తదిగిరి నుండి ఏ ఏ బి జి గ్రామము, బంగళిబంద వరకు సుమారు 8 కిలోమీటర్లు కొండలు, చాగులు చాలా దొర్లగ్గ, పరిస్థితిలో ఈ గ్రామ ప్రజలు జీవిస్తున్నారు. వర్షం సడతే సడతే మార్గంలో రావాలన్న రెండు మూడు వారు గడ్డు దాటి కొండ నుండి కొండకి దిగవలసి పరిస్థితి వస్తుంది. చాలా బాధాకరమైనటువంటి విషయము, ఏపీబి జి గ్రామానికి సరి

చెందుకున్నాడు ఇప్పటికేనా అధివాని కాలనీస్ చిత్త శుద్ధి ఉంటే అరకు నియోజకవర్గ గౌరవ సీయస్. ఎమ్మెల్యే, హుకుంపేట జిల్లా డి.ఎం.ఎ. అల్యూరి సీతారామరాజు జిల్లా కలెక్టర్ గారు మరియు బి.టి.డి ప్రాజెక్టు అధికారి వారు తక్షణమే స్పందించి తదిగిరి నుండి ఏపీబి జి. గ్రామము బంగళి బంద, వరకు తారు రోడ్డు సౌకర్యం తక్షణమే కల్పించాలని కాలనీస్ పార్టీ నుండి దీపాంబ దేవస్వామి లేని యెడల గ్రామస్థులలో కలిసి భారీ ఎత్తున సమస్య పరిష్కారం అయ్యే అంతవరకు కాలనీస్ పార్టీ ద్వారా పోరాటం చేయడానికి నిర్ణయం ఉన్నామని ప్రజా ప్రతినిధుల ప్రభుత్వ అధికారులకు హెచ్చరిస్తున్నామని కార్యక్రమంలో పాల్గొని, డి.కె.వి.ఎస్.ఎస్. మండల కేంద్రం నుండి సన్న బియ్యం పంపించాలని కాలనీస్ పార్టీ ఉప అధ్యక్షుడు వంశల రామకృష్ణ మహిళా కాలనీస్ ఉపాధ్యక్షురాలు సీదా రాయలక్కి దుంగిరాల మండల కేంద్రం కాలనీస్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి తదిగిరి భీమావారి, కాలనీస్ పార్టీ నాయకుడు సీదా మంగిరాజు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

దళిత ప్రతినిధులు గర్లను జయప్రథం చేయండి



సకృపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): పాఠశాలాధిపతి నియోజకవర్గం పాఠశాలాధిపతి పట్టణం లో దళిత సమావేశం జరిగింది అందులో భాగంగా ఆ నెల 23న ఆనకాపల్లి జిల్లా సర్పంచి అంబేద్కర్ గారు మరియు సన్న బియ్యం పంపించాలని కాలనీస్ పార్టీ అధిపతి భాగంగా తదిగిరి నుండి ఏపీబి జి. గ్రామము బంగళి బంద, వరకు తారు రోడ్డు సౌకర్యం తక్షణమే కల్పించాలని కాలనీస్ పార్టీ నుండి దీపాంబ దేవస్వామి లేని యెడల గ్రామస్థులలో కలిసి భారీ ఎత్తున సమస్య పరిష్కారం అయ్యే అంతవరకు కాలనీస్ పార్టీ ద్వారా పోరాటం చేయడానికి నిర్ణయం ఉన్నామని ప్రజా ప్రతినిధుల ప్రభుత్వ అధికారులకు హెచ్చరిస్తున్నామని కార్యక్రమంలో పాల్గొని, డి.కె.వి.ఎస్.ఎస్. మండల కేంద్రం నుండి సన్న బియ్యం పంపించాలని కాలనీస్ పార్టీ ఉప అధ్యక్షుడు వంశల రామకృష్ణ మహిళా కాలనీస్ ఉపాధ్యక్షురాలు సీదా రాయలక్కి దుంగిరాల మండల కేంద్రం కాలనీస్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి తదిగిరి భీమావారి, కాలనీస్ పార్టీ నాయకుడు సీదా మంగిరాజు కార్యకర్తలు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

ప్రకృతి వ్యవస్థను పద్ధతిలో సీమాద్వారం తయారీ



సర్పిపట్నం, (విశాఖ సమాచారము): సర్పిపట్నం మండలం అప్పలరాజు గ్రామంలో ప్రకృతి వ్యవస్థను పద్ధతిలో రైతులు పరి పాలనకి లాభ్య, గుడ్డవలో ఉన్న చిన్నచిన్న పురుగుల నివారణకు వేపాకు, దేశవారి ఆవు మూతం, అత్తడితో రైతులు సేవాత్మక తయారు చేసుకున్నారు. ఈ విధంగా తయారు చేయడం వలన తక్కువ పెట్టుబడి అవుతుంది, దీని ద్వారా చందరి వంటలు తినడం వలన ఆరోగ్యంగా ఉండవచ్చునని రైతులకు యూనిట్ నివెన్ డాక్టర్ నాగేశ్వరరావు, ఎలై 2 రమా సోల్పిన్నారు.

స్కూల్స్ విద్యార్థులు పాఠశాలకు వీల్పూలు బహుకరణ



సకృపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): పాఠశాలాధిపతి నియోజకవర్గం సకృపల్లి మండలంలోని జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాల లో 1991-92 10వ తరగతి కార్వే విద్యార్థులు తమ చదువుకున్న పాఠశాలకు 10 మార్చిలో పుర్రుల కుట్టులు బహుకరణ ఇచ్చారు. ఈ కార్యక్రమంలో ప్రధానపాద్యులు యువాలా రాజీ లలిత ఈ పుర్రుల విద్యార్థులంతా తమ తమ రంగాలలో రాజీవాలని వారికి భగవంతుడు అనురాగాగ్రామ ప్రసాదించాలని దీనివారం. అలానే ఇక్కడ ఆత్మీయ సంఘాలకు జయభక్తులున్న పుర్రుల విద్యార్థులందరూ తమ యొక్క సహాయ సహకారాలు అందించి తమ పాఠశాల అభివృద్ధికి సహకరించాలని ఆమె కోరారు. పాఠశాల వైస్ చైర్మన్ కాలాది లావ కన్వీనరు ఉపాధ్యక్షులు ఎన్ వి ఎల్ లక్ష్మి అధ్యక్షులు సకృపల్లి మండల రాష్ట్ర విద్యాలయ సహాయక కమిటీ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

జగన్, వైసిపి సోషల్ మీడియా దురాగతాలు

అనకాపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): తెలుగుదేశం పార్టీ జాతీయ అధ్యక్షులు నారా చంద్రబాబు నాయుడు ప్రధాన కార్యదర్శి నారా లోకేశ్ కు వైసిపి ప్రభుత్వం దుడుప్రచారం చేస్తున్నారని వాళ్లకు ఈ వాడుకలో తీవ్ర వ్యతిరేకత వ్యక్తం చేశారు. వైసిపి సోషల్ మీడియా వేదికల మీద బిచ్చం అన్యాయం జరుగుతుందని ప్రభుత్వ కార్యక్రమంలో విద్యార్థుల దగ్గర నుండి అన్ని వర్గాల ప్రజలు వరకు నాకు సేవలో లు లేవు వానలే లేవు అని చెప్పి ప్రజలను ముఖ్యమంత్రి జగన్ రెడ్డి మోసం చేస్తున్నారని తెలుగుదేశం పార్టీ ఆనకాపల్లి పార్టీ మెంట్ మీడియా కోఆర్డినేటర్ కొణిజాల వెంకటరావు జగన్ రెడ్డి పై విరుచుకుపడ్డారు. చంద్రబాబు నాయుడును లోకేశ్ ను విమర్శించడానికి ప్రభుత్వ దళనలో వైసిపి సోషల్ మీడియా, మరియు పార్టీ పాక్ మీడియాతో పాటు టీవీ, యూట్యూబ్, వాట్సాప్, వీ టీవీ న్యూస్, ఏపీ పోలిటిక్స్, స ట్రిమ్ మీడియా, ఈగల్ ఆండ్ తెలుగు పార్టీలలో టీవీ, శ్రీ మీడియా డాట్ కం, మన సెలబ్రేటి,



ప్రజా వైతన్యం, జనం మాట, టాల్కర్ 175, జర్నలిస్టు సాయి, సుమన్ టీవీ, యూట్యూబ్ ఛానల్స్ ద్వారా తెలుగుదేశం పార్టీ చంద్రబాబు నాయుడు, లోకేశ్ జనసేన అధినేత పవన్ కళ్యాణ్ వారి కుటుంబ సభ్యులపై సమాజం అపరాధం చేసిన విధంగా బాతులు పంపిస్తూ విధంగా వైసిపి కి వేసివేసి వారిని జిల్లాకు పెట్టుకొని బుద్ధిజీవిత ప్రయత్నం చేసినప్పటికీ చంద్రబాబు నాయుడుకు లోకేశ్ కు వేసిన కళ్యాణ్ కు వస్తున్న ప్రజాద్రవ్యం విన కుర్చీకే సలక కాఖ మంత్రి పుష్పల రామకృష్ణరెడ్డి సోషల్ మీడియా నడవడానికి ఎండిగా గౌరవించి దేవేందర్ రెడ్డి, సజ్జల భార్య

రెడ్డి లను నియమించి నానా రఘు చేస్తున్నప్పటికీ జగన్ రెడ్డి దురాగతాలను ప్రజలు ఒక కంట కనిపించుకునే ఉన్నారని అన్నారు వైసిపి పాలనలో ప్రజలు విచారించారని అప్పులు చేసి సబ్బుం గొర్రెవుకుంటూ అప్పులపై భారాలు వేస్తూ రాష్ట్రాన్ని అవంశి పాలు చేశారని వెంటకరాల వేదవేదాధ్యులు, ఇటువంటి నియంతలు చరిత్రలో మనకు యూరం ను జయించాలని జర్నలిస్ట్ అధినేత హెడ్లర్ వివేకం ఆత్మహత్య చేసుకున్నారు, ప్రపంచాన్ని జయించాలని అల్లెగొండ్ల దోపి కుట్టి చేసినారని, అలాగే ఏదోమంది కాలగర్వంలో కలిసిపోయారని జగన్ రెడ్డి ఈ విషయాలు తెలుసుకుంటే మందిదగ్గారు. చంద్రబాబు లోకేశ్ పై వ్యా ఆక్రమణ కేసులు పెట్టిన వివేకం న్యాయమే గెలుస్తుందని, సీ కుట్రలు, కంకంకంకం, మాయంలం, అబద్ధ ప్రచారాలు, అన్నింటినీ ప్రజలు నిశేధంగా గమనిస్తున్నారని, వైసిపి పాటు కాలమే దగ్గర పడిందని వెంటకరాల అన్నారు.

వీరవాడ జగన్ గార్లను వీధిలో భారీ అగ్ని సమీక్షారాధన



పరవాడ (విశాఖ సమాచారము): ఆనకాపల్లి జిల్లా పరవాడ గ్రామంలో విలయక చరిత్ర మహిళాశాలలో భాగంగా జగన్ గార్లను వీధి లో పెట్టే దేవుల రైతులకు సంఘం అధ్యక్షులు రెడ్డి శ్రీనివాసరావు అధ్యక్షులలో విద్యార్థులచేసిన విషయమని ఎంపీపీ పైల వెంకట చిట్ట రెడ్డి శ్రీనివాసరావు బుద్ధివారం దర్శనం చేశారు. ఆనకాపల్లి అంబేద్కర్ కాలనీస్ పార్టీ ప్రధాన కార్యదర్శి చిట్ట రాము నాయుడు, ఉప సర్పంచ్ బంధు రామారావు, వై.సి.సి నాయకులు పాఠశాల అప్పలనాయుడు, వల్లె పారి, పైల పైలం నాయుడు,, పైల సురేష్, ఉత్పల కమిటీ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

శివుని మండపానికి విరాళాలు అందజేసిన పలువురు నాయకులు



పరవాడ, (విశాఖ సమాచారము): ఆనకాపల్లి జిల్లా పరవాడ మండలం కలపాక పంచాయతీ పరిషత్ కి శివుని ఆలయ సంపదనం నిర్వహించి రావాడ సర్పంచ్ అంబేద్కర్ సన్యాసి నాయుడు విరాళంగా 10 వేలు, నాయుడుపాటి సర్పంచ్ కి వరలక్ష్మి కి నారాయణుడు 5వేలు, వైసి ఎంపీపీలు బండం నాగేశ్వరరావు 5వేలు, భూన అప్పలరాజు 5వేలు వారపాలయం అందజేశారు. వీరికి కలపాక సర్పంచ్ బండం కనకాపల్లి మరియు అలయ కమిటీ సభ్యులు ప్రత్యేక కృతజ్ఞతలు తెలియపరచారు. ఈ కార్యక్రమంలో ఇందల రామారావు (గురుప్ర) గ్రామ అధ్యక్షులు, గంగిరెడ్డి మోహన్ రావు బూత్ కన్వీనర్, మ హేమ, శ్రీనివాస తదితరులు పాల్గొన్నారు.

చంద్రబాబు అరిస్టుకు నిరసనగా డాక్టర్ జి.ఆర్ అంబేద్కర్ విగ్రహానికి విసేతి పేల్చడం



అనకాపల్లి, (విశాఖ సమాచారము): భారతదేశంలో ప్రజలు మునుగడకు స్వేచ్ఛా జీవించుకుంటూ రాజ్యాంగాన్ని నానక సారం రాజ్యాంగాన్ని పట్టుబట్టాలా మేధావులు పెట్టలు, ప్రాసెస్ అంబేద్కర్ ప్రజలకు ఈ చట్టాలను ఏర్పాటుచేయడం వలన వీరు చదువుకు దూరం కాకూడదని అర్థం చేసుకోవాలని అందించినట్లు తెలిపారు. క్రింద ప్రభుత్వ చూసిన పాఠశాల తమ సంస్థ తరఫున పలువురికి అర్థం చేసుకోవాలని అందించినట్లు తెలిపారు. భవిష్యత్ లో కూడా సహాయ సహకారాలు అందిస్తున్నారని, ఏజెన్సీ ఏరియాలో విద్య ఆరోగ్యం ప్రాధాన్యత ఇస్తూ కార్యక్రమాలు చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. ఏజెన్సీ ఏరియాలో పర్యటిస్తూ గ్రీనింగులను సమస్యలను గుర్తించి పరిష్కారానికి కృషి చేయనున్నట్లు తెలిపారు. వైద్య శిక్షణ అందించే పాటు మహిళలను ప్రోత్సహించే కార్యక్రమాలకు రూపకల్పన చేస్తున్నట్లు తెలిపారు. రాష్ట్ర వ్యాప్తంగా తమ సంస్థ అర్జీలు ఎత్తిన సేవా కార్యక్రమాలు చేయనున్నట్లు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో సీనియర్ అధ్యక్షులు, విజయ్ బూర్గర్ చీఫ్ డి. రవికాంత్, శ్రుతి సభ్యులు సీ. హెచ్. డి. వాణి, కె.కె.కె.కె.కె. సీ. హెచ్.మనది తదితరులు పాల్గొన్నారు.

మాండల శివుని నిలబాటు వైసిపి ప్రభుత్వం పై విరుచుకుపడ్డారు.

బుద్లవారి స్థానిక వీధిలో గుమ్మంలో ఉన్న డాక్టర్ జి.ఆర్ అంబేద్కర్ విగ్రహానికి తెలుగుదేశం పార్టీ నాయకులు విసేతి పేల్చడం అందజేశారు ఈ సందర్భంగా నేలబాటు మాట్లాడుతూ ముఖ్యమంత్రి జగన్ రెడ్డి పాలనలో చట్టాలన్ని జగన్ రెడ్డికి చట్టాలుగా మారి రాజ్యాంగానికి తూట్లు పొడిచి, చట్టాలను అవహేళన చేసి చట్ట విరుద్ధ పరిపాలన చేస్తూ, తెలుగుదేశం అధినేత మాజీ ముఖ్యమంత్రి ఏడు పదులు వయసు దాటిన అంబేద్కర్ అయిన నారా చంద్రబాబునాయుడును చట్టానికి విరుద్ధంగా అక్రమంగా అన్యాయంగా అరెస్టు చేయించి, రాజ్యాంగానికి విరుద్ధంగా భయానక వాతావరణం సృష్టించి పరిపాలన కొనసాగిస్తూ ముఖ్యమంత్రి జగన్ రెడ్డికి విసేతి పేల్చడం అందజేశారు. ఈ కార్యక్రమంలో సర్పంచ్ సీనియర్లకు అప్పలనాయుడు, జిల్లా ప్రధాన కార్యదర్శి చిట్ట రాము నాయుడు, ఉప సర్పంచ్ బంధు రామారావు, వై.సి.సి నాయకులు పాఠశాల అప్పలనాయుడు, వల్లె పారి, పైల పైలం నాయుడు,, పైల సురేష్, ఉత్పల కమిటీ సభ్యులు తదితరులు పాల్గొన్నారు.

22న సర్పిపట్నం రామన్న ఏపీఎస్సీసీఆర్ సభ్యులు సేవారాం రాక

సర్పిపట్నం, (విశాఖ సమాచారము): ఈ నెల 22 త్రకవారం అంబేద్కర్ రాష్ట్ర బాలల కాలనీస్ పరిరక్షణ కమిటీ (ఏపీఎస్సీసీఆర్) సభ్యులు గౌరవ సీతారాం సర్పిపట్నంలో పర్యటించనున్నట్లు సర్పిపట్నం జనవివేక సమితి సునాన తెలిపారు. తిరకవారం ఉదయం 10 గంటలకు లోక్ మార్చున పట్టణానికి చేరుకోనున్న అయిన అదనపు పోలీసు ఏసీసీ టోలి కానున్నారు. బాల్య వివాహాలు, బాలల హక్కులు వారి సంక్షేమంపై ముదిరిత ఉన్న వివిధ అంశాలపై చట్టాన్ని అమలుచేయాలని, ఉదయం 10.30 గంటలకు వివిధ అంగన్వాడీ కేంద్రాలను సందర్శించనున్నారు, 11 గంటలకు ఆర్టీసీ కాలనీస్ సమావేశం చేసినందుకు ప్రజాప్రతినిధులు, వార్డు సర్పంచ్, సంక్షేమ కార్యదర్శులు, సర్పంచ్, కాలనీ అధికారులు, నియోజక కాలనీ బాల్య వివాహాల ఏపీఎస్ సభ్యులు 31 గ్రామీణులు, సంక్షేమ కాలనీ, వివిధ ప్రభుత్వ, ప్రభుత్వేతర సంస్థల అధ్యక్షులలో నిర్వహించనున్న అవగాహన కార్యక్రమంలో పాల్గొనున్నారు. మధ్యాహ్నం 2.30 గంటలకు విరియా ఆసుపత్రిలో ఏర్పాటు అందిస్తున్న వైద్య సదుపాయాలపై సందర్శించుకుంటూ సందర్శిస్తున్నారు. 3 గంటలకు సమయానుకూలంగా వివిధ ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, ప్రైవేటు పాఠశాలలు, కె.వి.ఎస్. సర్కూల్స్ సందర్శించే అవకాశం ఉందని తెలిపారు. ఆనకాపల్లి లోక్ మార్చున మంగళగిరి బాలల హక్కుల పరిరక్షణ కమిటీ కార్యకర్తలు సయిన మోహన్ సునాన తెలిపారు.

